

# VILÁGGOSSÁG

Pontárú-razzia  
 az ócskapiacra

KOLOZSVAR,  
 1948. január 24., szombat

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA

V. ÉVFOLYAM  
 19. szám

## Megkezdődtek a román-magyar tárgyalások Budapesten

**GROZA:** Ezentul együtt halad kéz a kézben a román és magyar nép

**DINNYÉS:** Együtt vagyunk a demokratikus békeszerető népek nagy családjában

BUDAPEST. — A magyar kormány meghívására Budapestre utazott román kormányküldöttség csütörtökön hajnalban Lökösházánál érkező magyar területre. A határállomáson Negrádi Sándor miniszterelnökségi államtitkár vezetésével magyar küldöttség fogadta a romániai vendégeket. A határállomáson várta Groza Péter miniszterelnököt és kíséretét Vincze János, Románia budapesti követe is.

ben és lelkes hangulatban történt. Groza miniszterelnök és a küldöttség tagjai: Panfer Anna külügyminiszter, Patrascu Lucretiu igazságügyminiszter, Teohari Georgescu belügyminiszter, Radacanu Lotar munkaügyi miniszter, valamint a külügyi, ipar- és kereskedelemügyi és a belügyminisztérium több vezetőtisztviselője kísérték a vonatból és úgy fogadták az üdvözléseket.

Groza miniszterelnök a román küldöttséget lelkesen ünnepelő tömeg előtt rövid beszédet mondott.

— A román és a magyar nép — mondotta — most már együtt dolgozik, a munka és a béke jelszavával és a béke jegyében építi azt a társadalmat, amely igazságosabb lesz az eddigénél és amelyben csak azoknak lesz helyük, akik dolgoznak.

Amikor őszinte szívvel köszöntjük Önöket, kívánjuk, hogy Önök szép fővárosában, Bukarestben érezzék magukat olyan jól, mint ben éreztük magukat.

**Groza miniszterelnök:**  
 A magyar és román nép együtt a jobb jövő felé halad!

Dinnyés Lajos miniszterelnök üdvözlő beszédére Groza Péter dr. miniszterelnök a következő szavakkal, magyarul válaszolt:

— Miniszterelnök ur, miniszter urak, kedves magyar testvéreink!

— Ime, ismét Budapest székesfőváros földjén, szeretettel hozzuk a román népnek, a román kormánynak az üdvözlését. Amióta itt jártunk, nagy lépést tettünk előre népeink fellődése nagy ügyében. Mi időközben előre dolgozva és harcolva, el akarjuk távolítani a reakcióból, amely a szovinizmust táplálva, népeinket egymástól elválasztotta. A Román Népköztársaság nevében felszólalunk üdvözölhetjük a Magyar Népköztársaságot. Ime, rendben vannak a bizonyítványaink, együtt vagyunk a Duna eme részén a népek nagy családjában.

— Az itteni látogatásunk célja: lezárni egy fejezetet, a tárgyalások fejezetét, lerakni egy határkövet a közös utunkon, amelyen ezentul haladni fogunk, haladni fog a magyar és román nép, kéz a kézben, közös jobb jövőnk szolgálatában. Együtt vagyunk a családjában Jugoszlávia szabad népeivel, együtt vagyunk a bolgár testvér néppel, együtt vagyunk a baráti népekkel, Csehszlovákiával, Lengyelországgal, Albániával és együtt a kis népek nagy protoktorával, a Szovjetunióval. Ez a család immár hatalmas népi család. Lakozik ezekben a népekben és ezekben az országokban elég erő ahhoz, hogy szembé szállhasson az ugyancsak atombombi energiával is.

— Mi eljöttünk bizonyítást tenni arról, hogy a román nép és Románia gyűjtőlakó népei, kitartunk ezen az uton, bizünk a jövőben és óhajtsuk azt, hogy még szemünkkel láthassuk és megérezhessük azokat a szép és

boldog napokat, amelyeket ezek a népek annyi áldozat után megérdemltek.

— Eljen a Magyar Népi Köztársaság! Eljen a magyar és a román köztársaság barátsága! Eljen a szebb jövő, a munkások és dolgozók szebb jövője!

Az ünnepélyes fogadtatás résztvevői és közönsége lelkes éljenzéssel fogadták Groza Péter miniszterelnök beszédét. A román

kormányküldöttség tagjai ezután gépkocsin a Gellért-szállóban lévő szállásukra mentek.

A csütörtöki nap folyamán megjelentek Tildy Zoltán köztársasági elnök fogadásán, majd együttesen látogatást tettek Dinnyés Lajos miniszterelnök-nél, a magyar kormány helyettes miniszterelnökeinél és az országgyűlés elnökénél. Ezután a köztársasági elnök megbízottjának a látogatását fogadják, majd a magyar miniszterelnök és miniszterelnökhelyettesek együttesen viszonozzák a román kormányküldöttség és vezetője előző napi látogatását. Ezt követően megindulnak a tárgyalások, hogy ma, szombaton aláírassák a két ország között megkötött szerződést.

### Ünnepélyes fogadtatás Szolnokon

Az első hivatalos üdvözlés Szolnokon, a román és magyar zászlókkal feldíszített pályaudvaron több ezer főnyi közönség jelenlété-

### Lelkes ünnepség Budapesten

A magyar rádió helyszíni közvetítést adott a román kormányküldöttség Budapestre érkezéséről.

A Groza miniszterelnök vezetésével érkező román kormányküldöttség fogadására a Románia, Magyarország és Budapest főváros lobogóival díszített Keleti pályaudvaron Dinnyés Lajos miniszterelnök vezetésével megjelentek a magyar kormány tagjai, az államtitkárok, a politikai élet számos vezető képviselője, továbbá a pártok kiküldöttjei, a honvédség és a rendőrség képviselői, a társadalmi egyesületek küldöttségei és a diplomáciai testület számos tagja, közte a Szovjetunió, Bulgária, Lengyelország, Románia budapesti követe és a román követnég valamennyi tagja. A pályau-

dvár előtti téren hatalmas ünnepelő tömeg gyűlt össze a román kormányküldöttség üdvözlésére.

A különvonatról lelépő Groza Péter dr. miniszterelnököt Dinnyés Lajos miniszterelnök üdvözlötte. A két miniszterelnök ellépett a kivézenyelt díszszázad arcvonala előtt, miközben a zenekar a Román Népköztársaság, majd a Magyar Népköztársaság himnuszát játszotta.

A román kormányküldöttség tagjainak és az üdvözlésükre megjelent magyar közéleti vezetőknek a kölcsönös bemutatása után, Dinnyés Lajos magyar miniszterelnök a magyar kormány és a magyar nép nevében üdvözölte Groza miniszterelnököt és a román kormányküldöttséget.

### Dinnyés magyar miniszterelnök üdvözlő beszéde

— Őszinte baráti szívvel üdvözlöm a magyar kormány és a magyar nép nevében a román kormányküldöttséget és vezetőjét, dr. Groza Péter miniszterelnököt. — Mondotta Dinnyés miniszterelnök. — Külön öröm számunkra, hogy a Bukarestben megkezdett megbeszéléseket Budapesten folytatjuk és ennek kapcsán visszahozhatjuk a szíves vendéglátást, amelyben a román fővárosban re-

szünk volt. — A román kormány mostani látogatása jelentős határkövet a román-magyar baráti közöledés és együttműködés útján. Ezalkalommal írásban lefektetjük baráti együttműködésünk alapját, amelyen el két sokat szenvedett nép, heiliszkedve a demokratikus, békeszerető nemzetek nagy családjába, felépíti a maga boldog és békés, független jövőjét.

### A román rádió méltatása a budapesti tárgyalásokról

BUKAREST. — A román rádió részletesen méltatta a Budapesten folyamatban lévő román-magyar tárgyalások jelentőségét. A megkötendő magyar-román barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezmény — mondotta a bukaresti rádió hírnagyarázója — fontos alkotó eleme a Groza-kormány külpolitikai vonatkozásának, amelynek célja az összeszomszéd államokkal a baráti, jó viszony megteremtése.

Románia és Magyarország történelmében véres lapokat írtakott be a gyűlölködés és nemzeti elfogultság. Ez azért történt, hogy a magyar grófok és a román reakciók még jobban ki tudják zsákmányolni országuk parasztságát, munkásságát és fenntartás nélkül kiszolgáltatják az imperializmus érdekei.

Amikor a két ország népképviseleti kormányt kapott és a régi rendszereket a népi demokrácia váltotta fel, eltűntek a román és a magyar nép közötti ellentétek is és egyenjogúakká váltak az együttes nemzetiségek. Bizonyosodott, hogy a különbségeket békés uton is meg lehet és meg kell oldani. A magyar és román munkás és paraszti felismerék, hogy az évszázados ellenségeskedés mesterségesen szították közöttük, idegen uralmi érdekek szolgálatában. Ezt felismerve a két nép dolgozó-baráti kezét nyújtották egymásnak és együtt haladnak előre a demokrácia közös útján a baráti együttműködés jegyében, a tartós békéért.

A Budapest és Bukarest közötti baráti egyetértés csattanó válasza az imperialistáknak. Ujabb bizonyítéka a népi demokráciák erejének, amelyek — a Szovjet-

unióval az élükön — megteremtik a békés világot, visszautasítva a dollárpolitika celszövésit. A népi demokráciák nem tűnnek meg közelükben tüzfészeket. Minden új szerződés, amelyet megkötnek, a béke újabb győzelmét hirdeti. Ez a jelentősége a megkötendő magyar-román barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezménynek is — állapította meg a bukaresti rádió hírnagyarázója.

### A felszabadított Szláv Macedónia népi tanácsának első ülése

A Szabad Görögország rádiója jelentette a felszabadított területen most tartott első megbeszélést Szláv Macedónia népi tanácsa. A tanácskozás fontosságát kiemelte az a körülmény, hogy a kormány két tagján kívül résztvevők a demokratikus szervezetek vezetői. A megbeszélésen közölték, hogy Szláv Macedónia területéről 8265 férfi és 509 nő jelentkezik a demokratikus népi hadseregbe. Az ezt bejelentő miniszter hangsúlyozta, hogy a fasiszták ellen vívott küzdelemben a görög nép mellett áll a világ egész demokratikus közvéleménye, élve a Szovjetunióval. A vita befejezése után valamennyi szervezet imzei fogadalmat tett arra, hogy minden rendelkezésre álló erővel folytatja a harcot Görögország felszabadításáért.





